

Izbaja vsak dan razen sedeli in praznikov.

Issued daily except Sundays and Holidays.

LETO—YEAR IX. Entered as second-class matter January 25, 1919, at the post-office at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1879. CHICAGO, ILL., PONDELJEK 30. OKTOBRA (OCTOBER) 1916. STEV.—NUMBER 128.

## PRIZNANJE PO DVEH LETIH, DA JE VRGEL LJUBICO V JEZERO.

Chicago, Ill., 29. oktobra. — George Arndt, ki je bil pred dvesto letoma oproščen krivde, da je umoril svojo osemnajstletno prijateljico, je pred nekaj dnevi priznal, da je prijateljico pahnil v jezero in mirno gledal, kako je utonila.

Arndt je vojak v nekem teksanskem polku. Med jokom je napravil izpoved svojemu kapitanu. Kapitan Claude A. Adams je takoj o dogodku obvestil brzojavnišni pisarni policije v Chicagu. Izdelali so takoj potrebne liste za izročitev skozi vojni department. Arndta pošljejo v Chicago, da jih preda pred sodišče. Zdjaj se nahaja v vojaškem zaporu v Marfi.

Kapitanova brzojavka se glasi: "George Arndt je izpovedal, da je ubil Frances Bloom, katere mati živi na 3305 Southport ave. Pahnjal jo je v jezero v letu 1914. — Claude Adams, kapitan četrtga tekskega polka, Marfa."

Frances Bloom je bila telefonistka. Živela je pri svoji materi in bližnjem bratu na štev. 1440 School ulici. Mati in brat sta se hotela obrniti na policijo, da pomagata iskati dekleta, ko so jo urto našli v Michigankem jezercu.

Bilo je v sredo pred usodepolno soboto, ko je Franca ob štirim popoldne zapustila svoj dom. Okoli sedme ure je mati dekletu srečala Arndta, ki ji je dejal, da je Franca obvestila telefoničnega da bo kmalu končala delo o tujega večera. Mesto da bi šla domov, je odšla k svoji stari materi mrs. Emi Thornroot, 5303 Bhamore ulica.

Franca je bila pri stari materi ob četrti zjutraj. Ko se je ustrela pri svoji teti mrs. Nellie Klein, 109 South Sangamon Str., je rekla, da doma nasprotujejo močviti v Arndtom.

V soboto je šle stopila v zvezo s svojim ljubljencem. Arndt je prišel k nji in postala sta zopet prijatelja. Na to je Arndt sugestiral, da gresta na sprehod.

Okoli petih popoldne je Franca govorila telefonično s teto, rekla ji je: "Hoče, da ga poročim." "Za boga voljo — poroči ga," ji svetovata teta.

Po tetini izpovedi se je Franca hotela iti domov, ker je bila dva dni odsotna in sprejela je Arndtovo ponudbo, da gresta na sprehod.

Okoli 9:30 zvečer je javno obljubo na Diverseyju zaprt. Ljudje se pozbuje in le semintje se vidi kakšnega policaja. Tuči so ussane. Naenkrat je zadonel ženski krik iz smeri, kjer je napravljen jez za lunjenje valov. Trostek kasneje je pritisnil k ožreznju solnič, iz katerega je stobil moz, ki je dejal:

"Neke ženska je skočila z jezercu."

## Privatne banke še vedno pokajo.

Chicago, Ill., 29. oktobra. — Zopet je prišla ena privatnih bank v zadrego. Pet bančnih vlagateljev je vložilo peticojo za bankrot na zveznem sodišču proti New City Savings banki na 4601 Ashland. Vlagateljji praviijo v peticoji, da ima banka \$70.000 obveznosti, prebitke je pa majhen.

Banko so vodili Stanley Marinkiewicz, Anton J. Bierzynski in Georg L. Usko. Bila je v zvezi z zemljiščno trgovino in prodajala je parobrodne listke. Večina vlagateljev je češke in italijanske narodnosti, ki so imeli na banko po \$200 do \$300. Banka je poslovala približno štiri leta. Kljub temu da je bila banka po izjavi vlagateljev, ki so vložili peticojo, nesolventna, je poslovala do zadnjega ponedeljka. Takrat banka ni hotela izplačati vlog nekaterim vlagateljem. Govorica o tem se je hitro razširila v soseshini in vlagateljji so pričeli zahtevati, da jim banka vrne vloge.

Drugi dan je bila banka zaprta. Okoli banke se je nabrala velika tropa ljudi in poslali je bilo treba po policijo, da je vzdrževala red.

Pravna tvtitka Blum, Wolsokn & Blum, ki zastopa pet vlagateljev, je vprašala sodnika Landisa, da inenuje sodniškega upravitelja. Do sedaj se niso bile zaplenile obtožnice proti privatnim bankirjem, a glas se širi, da pojdejo nekateri vlagateljji pred državna pravduika, da nastopi protinjm, ker so sprejemali vloge, ko je bila banka že nesolventna.

## Iz komedije tragedija.

Chicago, Ill., 29. oktobra. — Mrs. Ana Semkovic je stara komaj šestnajst let in osem mesecev, pa je okusila že vse sladkosti in grenkobe zakonskega stanu. Ko ji je mož očitil, da rada vidi, če ji drugi dvorijo, mu je na kratko odgovorila:

"Res je, moj prijatelj, no, kaj boš pa storil radi tega?" Ko se je njen soprog oborožil s samokresom in ustrelil na njiiju domu štey. 1045 West Huron st. v steno, da jo ostraiši, se je smejala in rekla, da naj še strelja. In soprog ji je vbojal in streljal. Zdjaj leži Ana v okrajni bolnišnici z rano od krogle v tilniku in zdravniki izjavljajo, da bo najbrž umrla in jo bo nemogoče še nadalje praktistirati njeno filozofijo.

Janko Semkovic je star 19 let in je pripeljal svojo mlado ženo iz Creaghton Mine. Ont. Delal je v restavraciji, ona pa v trgovini, v kakeršni je blago na prodaj le po pet in deset centov.

Policija izjavlja, da je našla soprogra pri ranjeni soprogi in da se je silno branil, preden je bil aretiran.

## BOMBNI NAPAD NA KAZERJA?

Pariz, 29. okt. Iz Curiba, Švice, brzojavljajo, da je zavezniški avijatik vrigel bomba na vlak, v katerem se je vozil nemški cesar nekje na zapadni fronti. Bomba je usrtila strojevodjo vlaka. — Drugih podrobnosti ni.

## Umazanost oljne družbe povzroči drugo stavko.

Dober nauk za delavce.

Bayonne, N. J., 27. okt. — Umazanost oljne družbe je tako razburile angleške govoreče delavce, da mogoče še danes izbruhne stavka.

Izučni delavci so nabili lepake, v katerih pozivljajo člane svojih rokodelstev, da takoj zastavkajo. Delavci poljske in ruske narodnosti, ki so neznožno trpeli vsled policijske brutalnosti in so bili končno poraženi, so izjavili, da zastavkajo iz solidarnosti.

V Bayonnu hiti vest o novi stavki od ust do ust. Specijalni vzrok za novo stavko je iskati v temu, da je oljna družba obljubila izučenim delavcem povišanje mezde, če se ne pridružijo stavki neizučenih delavcev, pa je snedla svojo dano besedo.

Ko so se neizučni delavci vrtni na delo, so izučni delavci takoj zahtevali svoj priboljšek. Odbor je dražbi izročil ultimatum in zagrozil, če izučni delavci ne dobe priboljška, da takoj zastavkajo. Superintendent Hennessy je nato sklical k sebi zastopnike delavcev, ki ne govore angleščine in jim pripovedoval o nameravani stavki izučenih delavcev. Vprašal jih je, če mislijo zastavkati z njimi. Zastopniki so rekli, da mu ne odgovore na to vprašanje.

Hennessy je silil vanje z besedami, da razbije delavsko solidarnost: "Možje, če imate malo potrpljenja, upam, da bo kompanija lahko izravnala svoj račun z Američani in Irce. Ko se to zgodi, bom storil vse, kar je v moji moči, da vam pomagam."

Kasneje so odbori izučenih delavcev konferirali s Poljaki in drugimi slovanskimi delavci in jih vprašali, če se pridružijo stavki. Na to so obdržali delavci neangleških narodnosti svoj shod, na katerem so zaključili, da se pridružijo stavki. Delavci drugih narodnosti imajo danes obdržati shode v skupinah. Komaj je policija izvedela za to dejstvo je sklenila, da ne dovoli obdržavati shodov v dvoranah v svrhu stavke. — Taka je syoboda v Ameriki!

Za izučne delavce je sedanja situacija dober nauk, da spoznajo, da so interesi vseh delavcev enaki, pa naj bodo izučni rokodelstva ali pa navadni težaki. Če bi se v zadnji stavki izučni delavci pridružili težakom, bi bila stavka dobljena in oljna družba bi bila na kolenuh. Tako pa izbruhne mogoče nov boj, ki zahteva zopet nove žrtve.

Kapitalističnim obljubam je toliko verjeti, kakor če kdo trdi, da lahko izpije Atlantski ocean.

## SMOLA BANČNEGA ROPARJA.

Harry, Ill., 29. oktobra. — Georg Strunkel je srečno oropal banko v Harveyju in je s smehtljajem okoli usten stopal s plenom na ulico. Roke je imel polne bankovcev, bilo jih je okoli \$9.000. Bandit je imel smolo, smehtljaj krog usten je izginil in prek obraz se je razširil strah, ko je predenjen stopil blagajnik Avgust Walzsekmidt, ki se je ravno kar pripeljal z avtomobilom in mu dejal v družbi policaja: "Vrzi denar na tla in roke kviško!"

Bandit je nerad storil, kar mu je bilo ukazano, pa kaj je hotel, ko je gledal v resen obraz policaja, ki je hladnokrvno nanj nameril samokres, pa se je podal, da mu krogla iz samokresa ne napravi luknje v telesu.

Mejtem je Walzsekmidt planil na banko in vzel samokres od pomoznega blagajnika Burnetta in planil je na ulico. Ujel je drugega ptička William J. Steeda, ki pa ni hotel povedati svojega na slova. Tretji bandit je odnesel peticojo.

— Iz Dunaja javljajo čez London, da je cesar imenoval dra. Koerberja za naslednika ustreljenemu grofu Stuerzkhu, ne pa kneza Hohenlonu, kakor je bilo prej poročano. D. Koerber je bil že enkrat predsednik.

## Nesramna kapitalistična provokacija.

New Kensington, Pa., 29. okt. Rudarji iz okolice, ki so že deset mesecev na stavki so obdržavali shod. Na shodu sta bila navzoča John P. White, gl. predsednik rudarske organizacije, in Philip Murray, predsednik petega distrikta. Pred shodom se je vršil velik obhod do Grassmera, katerega so se udeležile tudi žene z otroci. Vrsta je bila dolga skoraj dva milj in vobče sodijo, da se je demonstrativnega pohoda udeležilo do šest tisoč oseb.

Ljudska množica se je razila na travnik, na katerem je bil postavljen govorniški oder. Od daleč so gledali demonstracijo klatežev v službi kompanije, ki so se končno približali na travnik, da slišijo, kaj govore govorniki. Predsednik White ni o klatežih govoril pohvalno, kar je klateže tako ujezilo, da so pričeli delati medkliece. Rudarji so jih zavrnili, kar je na nekega klateža napravilo tak vtis, kakor če se biku pokže rdečo cunjjo. Potegnil je samokres in ustrelil. Klativizec je mislil, da bo a strelom povzročil zmošnjavo in strah, a se je hudo zmotil. Učinek strela je bil nasproten. Krepke rudarske roke so zagrabile oroženoenega klateža in bile bi ga razrgale, da ni tekel, kar so ga nesle noge. Eden njegovih pajdašev se je hotel postaviti v bran.

Potegnil je samokres. Neke žena je prišla za samokres, drugi so mu jih pošteno naložili, tako, da se bo še dolgo spominjal, kdaj je hotel razpršiti shod. Odvedli so ga v bolnišnico.

Po tej provokaciji klatežev se je demonstracija nadaljevala. Srajkarji v dolinah Allegheny in Kiskiminitas so solidarni in se ne spuščajo na delo, dokler ne znarjejo.

## Kje je draginja in kje ni.

New York, 29. oktobra. — Poizvedbe so doknale, da so le ljudski oderuhi krivi, da se kruh draži. Kruh, pečen iz ameriške moke je cenejši na Angleskem, v Belgiji in v Švici.

V Avstraliji pečejo kruh iz domače moke. Vlada je določila sledeče cene: Če se gre po kruh v pekarijo, stane funtni hlebec 2 penci (4 cente), dva funtini hlebec 3½ pence (7 centov); kruh dostavljen na dom, stane funtni hlebec 2½ penci, dva funtini hlebec 4 pence.

Osemurni delavnik je v splošnem uveden v Avstraliji in delavske mezde so višje kot v Ameriki. Če bi tam obveljal ekonomski zakon, s katerim ljudski oderuhi slepe ameriško ljudstvo, bi moral tam biti kruh mnogo dražji kot v Ameriki. Zgodilo se je pa narobe.

V Avstraliji je vlada zasegla pšenico in napravila lep dobiček. Kljub temu da je kruh cenejši kot v Ameriki.

Ameriška vlada ima dober vzgled, kaj naj stori, da se seenijo življenske potrebcine. Zakaj omahujejo?

Washington, D. C., 29. okt. — Trgovski department je obljubil nasadnikom na Porto Riku, da preskrbi trg za kavo v Ameriki. Portorikanska kava je pred vojno odhajala v Evropo. Po vojni je trgovina s kavo uničena in Portorikanci bi radi pridelek oddajali v Zedinjene države.

## VRAME.

Chicago in okolice: Jasno in hladno v ponedeljek in gorko v torek.

Illinois: Jasno v ponedeljek in torek. Gorko in severnem in srednjem delu države v torek.

Missouri, Wisconsin in Ohio: Jasno in gorko v torek.

Temperatura zadnjih 24 ur v Chicagi: Najvišja 64, najnižja 50 stopinj.

## NOVE BITKE OB SOMMI. Bukarešt v nevarnosti. MACKENSEN POČIVA.

### BUKAREST: "FALKENHAYN USTAVLJEN." — BERLIN: "FERDINAND JE POBEGNIL." — NEMŠKA OFENZIVA V KARPATIN.

### Razmerje med Nemčijo in Norvežko.

Amsterdam, 29. okt. — Vprašanje vojne ali miru med Nemčijo in Norvežko visi v tem trenutku na tenki niti. Tako sodijo tukajšnji diplomati, ki poznajo položaj. Vse zavisi od odgovora norveške vlade na nemško protestno noto glede naredbe zoper submarinke. Norveška je prepovedala uhod vojnim in trgovskim submarinkam vojskujočih se držav v svoje vodovje in Nemčija smatra, da je ta prepoved naperjena v prvi vrsti proti nji, vsled česar smatra naredbo norveške vlade za sovražni čin in zahteva, da jo uakne. Norveška se ni odgovorila.

Copenhagen, 29. okt. — Kristijania, glavno mesto Norveške, je takorekoč pod nemško blokado. 3 submarinke so zaprle uhod iz mornja proti mestu in norveška vlada je obvestila ladje, da ne smejo zapustiti luke. Norveški parnik Lapland je bil večeraj torpediran in moštvo je submarinka odvredla v nemško pristanišče.

London, 29. okt. — "Morning Post" ima brzojavko iz Kristijanije, ki se glasi, da so Nemci popotili nadaljnih devet norveških trgovskih ladij in med temi je tudi parnik Soda s tonazho 8000. Vse časopise na Norvežkem napada Nemčijo in zahteva od vlade, da ne sme popustiti niti za laš od svojih zahtev.

## Zarota na mehikanski meji.

Nogales, Ariz., 29. okt. — Poselni detektivji vojnega departmenta v Washingtonu so tukaj aretirali dva Amerikanea in tri Mehikance, ki so na sumu, da so kršili zakone glede neutralnosti. Arretirana Amerikanea sta Louis Loos in Karl Kisselbach, priseljen Nemece, ki je pred kratkem postal državljjan. Obtožba napram njim se glasi, da so bili v aktivni zvezi z organizacijo "legalistov", ki rujejo proti vladi Carranze.

Vladni preiskovalci so izvohali, da je Kisselbach naročil 20 pušk in 2000 strelnih nabojev za vsako puško in vse skupaj poslal agentu "legalistov", Albertu Steinfeldtu v Tucsonu. Šlo je za orožje u-pud v Sonoro in uporno gibanje proti Carranzij. Pričakujejo nadaljnih aretacij.

## NEMŠKE SUBMARINKE ZO PET TUKAJ?

Washington, 28. okt. — Mornariški oddelek vlade je prejel nepotrebno vest, da se mudi več nemških submarinok onkraž neutralne meje tret milj pri Norfolk, Va. Uradniki mornariškega oddelka so izjavili, da se ne ozirajo na to vest, četudi je resnična, dokler se nahajajo submarinke izven meje treh milj.

London, 29. okt. — Danes javljajo iz Victorije, Avstralija, da se je ponovno napad na avstralskega premirja Hughesa. Napadalec je zezel po noči čez okno v premirjevo spalnico in ustrelil, ne kar je pobegnil. Kroglja je šla v steno.

London, 29. okt. — Danes javljajo iz Victorije, Avstralija, da se je ponovno napad na avstralskega premirja Hughesa. Napadalec je zezel po noči čez okno v premirjevo spalnico in ustrelil, ne kar je pobegnil. Kroglja je šla v steno.

London, 29. okt. — Danes javljajo iz Victorije, Avstralija, da se je ponovno napad na avstralskega premirja Hughesa. Napadalec je zezel po noči čez okno v premirjevo spalnico in ustrelil, ne kar je pobegnil. Kroglja je šla v steno.

### ZADNJE VESTI.

London, 29. okt. — Iz Amsterdama poročajo, da je v soboto padel najslavnejši nemški avijatik, kapitan Boelke, kateri je zrušil na tla 4. zavezniških eroplanov. Padel je v zravnem boju.

Atene čez Pariz, 29. okt. — Kralj Konstantin se je zopet pokoril novim ukazom zaveznikov in preneštil dva zbora grške armade iz Tesalije in drugega iz Epirja na južni grški polotok Peloponesijo. Omenjeni zbori so bili prebizo zavezniških čet v Macedoniji.

Berlin, 29. okt. — Rumunski kralj Ferdinand je odšel s svojim dvorom v Jasny v severoistočnem delu Rumunije, od koder lahko vsak čas pobegne čez mejo v Rusijo. Prodiranje Falkenhayna proti Bukareštu se nadaljuje.

London, 29. okt. — Iz Bukarešta javljajo, da je prodiranje Falkenhayna na sedmograški fronti povsed ustanovljeno. Ofenziva v Dobrudži je tudi ponehala. Mackensen počiva, medtem pa Nemci dovažajo nove težke topove. Kampolung se ni okupiran po Avstro-Nemcih.

Pariz, 29. okt. — Angleži so večeraj okupirali nemške zakope iztočno od Les Boeufta in ujeli 138 Nemcev. Francozi so odbili vse protinapade. Pri Verdunu se vrši artilerijska bitka.

### Splošen položaj.

RUMUNIJA: Neuradna poročila iz Berlina se glase, da je severna avstro-nemška armada pod maršalom Falkenhaynom dospela do Kampolunga, ki se nahaja 80 milj severozapadno od Bukarešta. Petrograd uradno priznava, da je Kampolung izgubljen. Kampolung je dvajset milj od ogrske meje in važno železniško križišče; za tem mestom se razprostira gladka ravnanoter do Bukarešta. Privatna poročila iz te fronte omenjajo, da niso Nemci nikoli poprej uporabili toliko topov vseh kalibrov kakor ravno v tej kampanji proti Rumuniji. Nasprotno pa je rumunska artilerija zelo pomanjkljiva. Bukarešt javlja o zmagnah na istočni sedmograški fronti. Položaj v Dobrudži je zelo slab za Ruso-Rumance. Sofija poroča, da so nemško-turško-bolgarske armade prodrle sto milj daleč na rumunsko ozemlje.

FRANCIJA: Francozi in Angleži poročajo o novih vsehkih. Prvi so okupirali vtrjen kamnelom severoistočno od Donsamonta pri Verdunu in zadnji več važnih zakopov pri Les Boeuftu na severni strani Somme.

MACEDONIJA: Bolgari so odbili angleški napad na istočnem bregu Strumice. Srbi nadaljujejo z ofenzivo ob reki Černi.

RUSKA FRONTA: Avstro-Nemci so pričeli z ofenzivo v rumunsko-ogrsko-bukovinskem trikotu in okupirali nekaj višin. Petrograd priznava, da so Rusi izgubili dva hriba. Iz Londona javljajo, da se Rusija pripravlja na novo ofenzivo, ki bo po silovitosti prekašala vse dosedanje ruske operacije. V to svrhu je dobila Rusija ogromno zalogo streliva in topov iz Japonske in prišla je tudi (Dalje na 3. str., 1. kol.)

**PROSVETA**  
GLASILO SLOVENSKE NARODNE  
PODPORNE JEDNOTE

Izbajte dnevno razen nedelj in praznikov.  
LASTNINA SLOVENSKE NARODNE  
PODPORNE JEDNOTE

Čene oglasov po dogovoru. Rokopisil se ne vratajo

Narednina: Zednjene države (izvan Chicago) in Kanada \$3 na leto, \$1.50 na pol leta in \$100 na tri meseca; Chicago in Louisvoro \$4.50 na leto, \$3.50 na pol leta, \$1.50 na tri meseca.

Naslov na vse, kar ima stik s listom: "PROSVETA"

2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.  
"THE ENLIGHTENMENT"  
Organ of the Slovenian National Benefit Society

Issued daily except Sundays and Holidays  
OWNED BY SLOVENIAN NATIONAL  
BENEFIT SOCIETY

Advertising rates on agreement

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$3 per year; Chicago and foreign countries, \$4.50 per year.

Address: "PROSVETA"  
2657 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.  
Telefon Lawndale 4635.

**Kruh gre iz Amerike -  
dijamanti pa v Ameriko.**

Ameriški farmarji pridelujejo pšenico. Veliko so je pridelali. Če bi vsa pšenica, kar je pridelala Amerika, ostala v Ameriki, bi bil kruh lahko po tri cente namesto da je po šest centov. Ampak farmarji pridelujejo pšenico, železnice jo vozijo v obsežna mesta, delavei jo nakladajo na ladje in mornarji jo vozijo v Evropo.

Evropa je že treje leto silno, silno zaposlena s klanjem ljudi. In milijoni, ki se koljejo, morajo jesti, ker drugače bi kmalu izgubili vse veselje do klanja, pa naj bi kajzerji in carji še tako pridigali, da "sam bog vodi njihova pota v Pariz, London, Bukarest, Carigrad itd."

Toda — kaj nas briga, kaj delajo v Evropi! Evropskim monarhom se je zljubilo, da nahnj-skujo narode na splošen pokolj in zla naj gledajo, kako se bodo izvlekli iz tega pokolja.

Toda — ljudstvo ne odločuje. Ameriški dolarski monarhi, ki vladajo nad ameriškim ljudstvom, niso nič boljši od evropskih kronanih monarhov. Dolarski monarhi osvajajo dolarje, pa če jih je treba vzeti tudi iz jezera krvi ali izpod gomile najbolj smrdečega gnoja. In takoj so napeljali krvavo reko vojne na svoj dolarski mlín. V vojni je profit, silni profit. In dolarski monarhi so najprej iskali profit v muničiji in v topovih. Potem so videli, da evropska kladivna potrebuje raznih kovin, medicine, obleke, kavčuka, bombarda in neštivilnih drugih reči. Končno je prišla zahteva po hrani. In tako je prišlo, da Amerika krmi kladivo mašino v Evropi, da se lahko nadaljuje klanje brez konca in kraja.

Ali — Amerika je neutralna! Neutralnost pa ne sme direktno ali indirektno ovirati vojne na škodo kateregakoli vojskoveala. Amerika mora biti odprta in kdor more do nas, naj le kupi in odpelje vse, česar potrebuje! Kajti to je neutralnost!

Ameriški farmarji pridelujejo pšenico in bombaž, redijo živino itd. In ameriška pšenica, moka, meso, usnje itd. se izvažajo v Evropo v toliki množini kakor še nikdar poprej v zgodovini Amerike. Z eno besedo: vse, kar pridelujejo delavei, vse gre iz Amerike. Kaj pa dobimo v zameno iz Evrope?

Časopisje naznanja, da ni še nikogar poprej prišlo v Ameriko toliko dijantantov kakor ravno zdaj. Torej — dijamanti! Kdo jih pa dobi? Mar farmarji, ki pridelujejo pšenico, in delavei, ki izdelujejo usnje in sekajo meso v kladivnih? Lake h 1! Dijamanti, ki morajo biti poceni, niso doma v delavskih hišah. Dijamant je luksus. Dijamant je zadnja reč na svetu, katero si more omladiti delavei. Dijamant je ličp, katerega si lahko nabavi le tisti človek, ki ima že vsega dovolj in katerega mu ni treba skrbeti, kaj bo jutri jedel in kaj bo vzel denar za rent. Res je, da vsakdo razpolaga s svojimi denarjem kakor sam hoče, ali če bi videli delavei, ki je dobil z groverji in na rentu in cigar otroci so bosji in raztrgani, pa bi si tak delavei kupil za svoje plačo dijamantni prstan, bi mu po pravici rekli, da je — bedak. Iz tega sledi, da izvoz dijantantov v Ameriko ni za delavee, pa za bogatine, za kapitaliste.

In tako se godi, da gre kruh iz Amerike, dijamanti pa v Ameriko. Proizvod delaveev gre na tuje, iz tujine pa prihaja v zamenjavo ličp in igrača za bogatine. Čim dražji je kruh in čim težje ga kupuje ameriški delavec, tem cenejši so dijamanti in tem lažje jih kupujejo ameriški kapitalisti. Tisto, kar je potrebno — najbolj potrebno — za ljudstvo, leti s cenami navzgor, medtem ko je luksus za bogataše lenuhe vedno bolj poceni. Amerika zamenjava hrano in obleko za zlato in dijamante; delavei pa, ki producirajo hrano in obleko, nimajo zlata ne dijantantov!

**DOPISI.**

Chisholm, Minn.  
Ne morem drugače, kot da se zopet malo oglasim v našem priljubljenem listu Prosveta. Delavske razmere v Chisholmu in okolici so tako slabe, kot da smo sredi velike ameriške krize. V tukajšnjih rudnikih dela komaj četrtina delavcev, kot jih je delalo pred štrajkom. Vzrok je, ker kompanije nečejo rovov odpreti. Tu je še precej oženjenih rudarjev, ki čakajo na delo, pa ga ne dobijo. V druge kraje oditi za delom pa tudi ne morejo, ker so brez denarnih sredstev. To je vzrok, da so delodajalci toliko brutalnejši proti njim. Eden teh gospodov je še posebno hinavski proti delavcem. Ko pride k nam v rudnik pravi: "Povem vam tiho na uho, bogneđaj, da bi kdo to izvedel: Jaz bi sam rad videl, da bi uniija zmazala, ker če bi vi boljše zaslužili, dobil bi tudi jaz več plače. Imel bi tudi manj skrbi pri svojem poslu!" — Zunaj je pa drugače. Če ga pride kakšen bivši štrajkar za delo vprašati, zahteva od njega najprej 1. W. W. unijsko knjižico. Ko jo dobi, se pa še norčuje z njega, češ, da li so že pojedli vse tiste milijone, ki jih je imela uniija na razpolo-

Gospodek pri tem seveda ne pomisli, če mu unijsko knjižico vzame, da mu njegovega prepričanja ne more vzeti. Rudar gre lahko na unijsko sejo pa vzame drugo knjižico in ostane dober član organizacije naprej. Delavec lahko ravnatoko zvito postopa kot delodajalec.

Superintendent ima zopet to navado, da kapitanu vedno naroči, naj le mlade in močne može na delo jemlje. Še glede na to, so li skebi ali štrajkarji. Kar je starih ali bolj slabotnih, pa naj se pomečeje iz rudnika. Le mladi in močni može morejo kupičiti milijone kompaniji.

Vidite, rojaki šikom Amerike, taka se nam godi v teh minnesotkih človeških kladivcah. Ne hofite za delom sem, ampak držite se vstran, kar najbolj daleč morate.

Podpisal s polnim imenom se bom pa prihodnjič, ker če bi se danes bi mi gospod kapitan mojo plačo ponudil. Jaz je pa še nečem zdaj!

L. L. rudar.  
La Salle, Ill.

Kaj posebno dobrega nimam poročati ker stavka v cementnih tovarnah že dolgo traja in se nič ne ve, koliko časa bo še. Se delavei, ki stalno delajo in primeroma dobro zaslužijo, težko shajajo vprčo današnje druginje, ki pa še z vsakim dnevom raste. Kapitalisti bi najrajši videli, da bi jim delavee zastoj delal, samo da bi več milijonov na kup spravili.

Stavkarji se dobro držijo in se ne dajo omamiti od sladkih besed kapitalistov in njih priganjačev. Tako je prav. Delavei bodite složni in stojte trdno, pa bo zmazga gotovo vaša!

Članom društva sv. Barbare, št. 7 v La Salle, Ill. naznanjam, da se vsi prihodnja mesečna seja dne 5. novembra. Seja se bo vršila ob pol desetih dopoldne in ne popoldne, kot po navadi. Vzrok, da smo sejo prestavili je to, ker bo isti dan ob dveh popoldne klovesna položitev vogelnega kamna za Slovenski Narodni Dom. Ob tej priliki vršila se bo velika parada in nastopilo bo več govornikov. Vsi zavedni Slovenci težko pričakujemo tega dne, kakor težko pričakujemo časa, ko bo naš Dom stal v vsej svoji lepoti in mogočnosti.



GREEK and FRENCH OFFICERS FRATERNIZE IN ATHENS  
Photo by American Press Association from Modern.  
Grški in francoski častniki v Atenah v prijateljskem pogovoru glede vojne. Pred nekaj dnevi je poročalo časopisje, da je 600 vojakov in 25 častnikov grške garnizije v Atenah prestopilo v Veneselovs tabor in odšlo v Solun.

nosti. Poslopje bo čast in ponos vseni lasallskim Slovencem.  
Pozdrav vsem zavednim rojakom posebno pa še tistim, ki so se in se še trudijo za Slov. Nar. Dom v La Salle! John Marusich.

**Chisholm, Minn.**

Dne 25. oktobra zvečer smo imeli velik, javni, protestni shod, sklican od I. W. W. v L. Kovačevih dvoranah. Na shodu je govorila znana delavska agitatorica E. G. Flynn in več drugih organizatorjev v različnih jeziki. Navzočih je bilo 800 poslušalcev. Ukrepalo se je glede I. W. W. organizatorjev, ki so še sedaj zaprti v duluthski ječi. Organizatorji prej omenjene uniije so na tem shodu izjavili, da so bili poklicani v železno okrožje od delavcev samih in da bodo ostali toliko časa tu, dokler ne bo zadnji delavec v železnih okrožjih zapisan v uniijo. Nič zato, če bo to delo zahtevalo dvašest let. Organizacija povsod lepo napreduje. Dokaz temu sta dva delavska lista, ki sta začela izhajati v Duluthu; eden izhaja v hrvatskem, drugi pa v italijanskem jeziku. Delavstvo pristopa v uniijo v prav lepem številu, tudi tam, kjer ni bilo štrajka. Rudarji na Čayuna Range so ravno tako trdno združeni, kot so bili ob času zadnje stavke. V enem tamkajšnjih rudnikov sta bila nedavno dva delavca brez vzroka odpuščena. Kakor hitro so delavei v dveh bližnjih rudnikih zvedeli o tem, so odložili krampe in lopate in kot en mož odšli domov. Izjavili so, da se ne vrnejo prej na delo, da dobita ona dva moža delo nazaj, ali pa se jim navede tehtne vzroke za odslovljenje. To je pomagalo in kapitan je vzvel odslovljena delavca nazaj na delo nakar so se tudi ostali vrnili vsak na svoje mesto.

Tu na Chisholmu se vrše redne mesečne seje I. W. W. uniije v L. Paškvanih dvoranah. Vsaka seja se naznači pravočasno potem lepavok.

Pristopnina za nove člane, ki hočejo zdaj stopiti v uniijo je dva dolarja. Že prej vpisani člani pa plačujejo, kot po navadi, 50c mesečno. Od te vsote gre 15c v virginsko blagajno, 15c na glavni urad v Chicago, ostalih 20c pa ostane lokalni unijski blagajni. Od novo pristopnih članov odda se en dolar blagajni v Virginiji, en dolar pa ostane lokalni unijski blagajni. Unijski poročevalec,

"Prostovoljno" povišanje mezde. Chicago, Ill., 29. okt. — William Wrigley Co. naznanja, da poviša svojim delavcem z dnem 1. novembra mezdo za deset odstočkov. — Družba trdi, da povišanje mezdo prostovoljno zavoljo druginje. — Prizadetih je kakšnih 2200 delavcev, ki izdelujejo znani gumi za žvečenje.

Los Angeles, Cal., 29. okt. — Harry Hanson, pogrebnik v Pomona, Cal., toži J. E. Pettersona, ki mu je prodal pogrebniški zavod v septembru 1910, radi sleparije.

Hanson pravi, da mu je Patterson dejal, da uurije vsako leto 110 do 120 odraslih oseh. Odkar je Hanson kupil pogrebniški zavod, pa ni na leto umrlo več kot okoli štirideset oseh.

**Kako stoji vojna.**  
**Kdo bo zmagal?**

(Frank H. Simonds, pisatelj knjige "The Great War", je priobčil sledečo razpravo, v kateri izjava na podlagi števil, ki se tičejo dosedanjih izgub, in na podlagi obstoječih rezerv v vojskujočih se državah, kdo da bo končno oslabil v sedanjí vojni in ostal premagan. Uredništvo "Prosvete" ne da nič na katerokoli preokrovanje z ozirom na izid sedanjje vojne in ne zavzemlje nikakršnega pristranskega stališča glede vojne, vendar se nam zdi ta razprava toliko logična in zanimiva, da jo prinašamo v prevodu. Čitatelji naj pa sodijo.)  
Zadnje mesece so me večkrat vprašali, da li morem navesti, koliko znašajo približno izgube vseh vojskujočih se držav. To je težko delo, kajti tudi približne številke morajo temeljiti na ogromnem številu različnih in v mnogih slučajih nasprotujočih si podatkov, ki so jih navedle in ki jih še navajajo razne časnikarske agencije v prizadetih državah. Podatki so pa v mnogih slučajih površni in treba je računati in ugibati, preden pridemo do kakih jasnosti in podrobnosti. Vsled tega hočem navesti svoje približne številke na temelju najboljših informacij, ki se sploh morejo dobiti; vsako svoje zatrdilo hočem podpreti z dokazom, a kjer nimam dokaza, hom omenil stvar s pripombo, da se naslanja na moje osebno izvajanje.

Predvsem imamo na razpolago dober kos dokaza o izgubah Nemčije. Ta dokaz je uradni nemški seznam ali imenik vseh padlih, ranjenih in izgubljenih, katerega izdajo v Berlinu že od začetka vojne. Seveda, številke na podlagi tega nemškega imenika so kompilirane v angleškem vojnem uradu, kjer se naravno zanimajo za ta imenik in seštevaajo od meseca do meseca vse številke, kar jih izide v Berlinu. Ne more se pa reči, da je angleška kompilacija teh številki pretirana, kajti enake kompilacije je dobili tudi na Danskem in Holandskem, kjer jih urejajo neodvisno od Anglije in rezultat je konec konca povsod enak. In končno Nemčija — kolikor je meni znano — ni do danes še zanikala resničnost teh številki, niti ni trdila, da so pretirane.

Na podlagi tega uradnega imenika iz Berlina torej znašajo izgube Nemčije do konca septembra t. l. 3.550.000. Med temi je kakih 850.000 mrtvih in 450.000 izgubljenih ali ujetih, ostali so pa ranjeni, ki se nahajajo za nemškimi frontami. Brez vsakega debatanja lahko trdimo, da kar je ubitih, izgubljenih in ujetih vojakov, so ti za vselej izgubljeni za Nemčijo; ujetniki so naravno izgubljeni za dobro, dokler traja vojna. Vrhu tega je pričeno število ranjencev, ki se ne bodo mogli nikdar vrniti nazaj na bojno fronto. O tem tudi ni vprašanja. Prijatelj, ki se je nedavno vrnil iz Nemčije, mi je povedal, da v Berlinu računajo na deset odstotkov vseh ranjencev kot trajno izgubljenih za armado. Po uradnem seznamu je doslej 2.250.000 ra-

njenecv, torej deset odstotkov po njihovem računu odbije 225.000 mož kot izgubljenih med ranjeneci.  
Okroglo rečeno je torej Nemčija izgubila na podlagi svojega uradnega seznama izmed 3.550.000 mrtvih ali 24 odstotkov, 450.000 ujetih in izgubljenih ali 12.7 odstotkov in 225.000 trajno pohabljenih ali 6.5 odstotkov. Ako še zraven prištejemo sedem odstotkov tistih ranjenecv, kateri niso sposobni za vojaško službo v kateremkoli danem momentu vsled tega, ker ne morejo tako hitro okrevati, tedaj imamo 50 odstotkov trajnih izgub izmed vsega števila, ki je prijavljeno v uradnem seznamu ali imeniku. Sedem odstotkov ranjenecv, kakor sem poprej omenil, se smatra v Berlinu kot trajna, začasna izguba. Kajti kolikor jih ozdravi, šla so zopet zmožni za fronto, jih v tem času zopet toliko pripeljejo iz bojišča v bolnišnice. Torej izguba teh je začasna in v splošnem je pa trajna.

V vseh neutralnih državah pa prevladuje konservativno mnenje, da je nemški seznam nekoliko "odzdaj za resnice", to se pravi, da je pomanjkljiv, da nemška vlada ne pove resničnega števila izgub. To so dokazali tisti večški, ki se potrudijo, da zasledujejo nemški imenik listo za listo od meseca do meseca. Tako na primer so ti večški odkrili, da septembrska lista vsebuje imena mrtvih, ranjenih in izgubljenih vojakov, ki so padli že prve dni verdmuske ofenzive; poletnikarjem je bil seznam meseca februarja in marca t. l. gotovo pomajkljiv. Resničnost položaja je tembolj razumljiv, če primerjamo nemški imenik izgub s poročili o skupnih francoskih izgubah, ki prihajajo iz Berlina. Ako je Francija s prebivalstvom 40 milijonov izgubila 2.500.000 mož, tedaj je težko verjati, da bi Nemčija s 65 milijoni prebivalstva imela le en milijon več izgub. Saj je dobro znano, da je bila Nemčija sorazmerno nič manj aktivna kakor Francija, in ob času, ko je počela za ofenzivo na zapadu, je vodila velike ofenzivne operacije v Rusiji in drugod. Po mojem konservativnem mnenju je morala Nemčija izgubiti najmanj štiri milijone mož in konec konca ni to dosti več, kakor pa navaja nemška vlada v svojem uradnem seznamu. Francoski in angleški kritiki bodo rekli, da je tudi to število premajhno, kar je seveda res, ako se primerja s številom francoskih izgub.

Toda vzemimo, da je Nemčija izgubila štiri milijone, Francija pa po berlinskem zatrdilu dva milijona in pol. Ta števila nam zdaj služijo za merilo izgub drugih vojskujočev in na podlagi tega merila imamo sledeči rezultat: Zavezniki: Francija ..... 2.500.000 Rusija ..... 5.750.000 Anglija ..... 1.400.000 Italija ..... 350.000

Centralni državi: Nemčija ..... 4.000.000 Avstrija ..... 4.000.000

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

njenecv, torej deset odstotkov po njihovem računu odbije 225.000 mož kot izgubljenih med ranjeneci.

Okroglo rečeno je torej Nemčija izgubila na podlagi svojega uradnega seznama izmed 3.550.000 mrtvih ali 24 odstotkov, 450.000 ujetih in izgubljenih ali 12.7 odstotkov in 225.000 trajno pohabljenih ali 6.5 odstotkov. Ako še zraven prištejemo sedem odstotkov tistih ranjenecv, kateri niso sposobni za vojaško službo v kateremkoli danem momentu vsled tega, ker ne morejo tako hitro okrevati, tedaj imamo 50 odstotkov trajnih izgub izmed vsega števila, ki je prijavljeno v uradnem seznamu ali imeniku. Sedem odstotkov ranjenecv, kakor sem poprej omenil, se smatra v Berlinu kot trajna, začasna izguba. Kajti kolikor jih ozdravi, šla so zopet zmožni za fronto, jih v tem času zopet toliko pripeljejo iz bojišča v bolnišnice. Torej izguba teh je začasna in v splošnem je pa trajna.

V vseh neutralnih državah pa prevladuje konservativno mnenje, da je nemški seznam nekoliko "odzdaj za resnice", to se pravi, da je pomanjkljiv, da nemška vlada ne pove resničnega števila izgub. To so dokazali tisti večški, ki se potrudijo, da zasledujejo nemški imenik listo za listo od meseca do meseca. Tako na primer so ti večški odkrili, da septembrska lista vsebuje imena mrtvih, ranjenih in izgubljenih vojakov, ki so padli že prve dni verdmuske ofenzive; poletnikarjem je bil seznam meseca februarja in marca t. l. gotovo pomajkljiv. Resničnost položaja je tembolj razumljiv, če primerjamo nemški imenik izgub s poročili o skupnih francoskih izgubah, ki prihajajo iz Berlina. Ako je Francija s prebivalstvom 40 milijonov izgubila 2.500.000 mož, tedaj je težko verjati, da bi Nemčija s 65 milijoni prebivalstva imela le en milijon več izgub. Saj je dobro znano, da je bila Nemčija sorazmerno nič manj aktivna kakor Francija, in ob času, ko je počela za ofenzivo na zapadu, je vodila velike ofenzivne operacije v Rusiji in drugod. Po mojem konservativnem mnenju je morala Nemčija izgubiti najmanj štiri milijone mož in konec konca ni to dosti več, kakor pa navaja nemška vlada v svojem uradnem seznamu. Francoski in angleški kritiki bodo rekli, da je tudi to število premajhno, kar je seveda res, ako se primerja s številom francoskih izgub.

Toda vzemimo, da je Nemčija izgubila štiri milijone, Francija pa po berlinskem zatrdilu dva milijona in pol. Ta števila nam zdaj služijo za merilo izgub drugih vojskujočev in na podlagi tega merila imamo sledeči rezultat: Zavezniki: Francija ..... 2.500.000 Rusija ..... 5.750.000 Anglija ..... 1.400.000 Italija ..... 350.000

Centralni državi: Nemčija ..... 4.000.000 Avstrija ..... 4.000.000

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

Moje približno število skupnih izgub, ki jih ima šest največjih vojskujočih se držav od začetka vojne do konca septembra, je 18.000.000 mož. (Osemnajst milijonov mož!). Po tem številu ima-

**Šikom Amerike**

Chicago, Ill., 29. oktobra. — Detektivski saržent Longobardi je dodeljen oddelku, ki ima na logu poloviti črnorokarje, prada bo najmanj izvršenih petnajst do dvajset umorov v italijanskih kolonijah na severni strani mesta Longobardi najbrž govori resnico, ker pozna svoje rojake, posebej ne če se vpošteva večerajšnji dogodek.  
Neznana ženska je prišla na policijsko postajo in je izpovedala, kje lahko najdemo zadnjjo žrtv črnorokarjev.  
Policija je uvedla preiskavo, je našla v kleti na številu 1006 Cambridge ave. mrtvega Santo Sankroknjarja, za zelenjavo in človek, ki ga je obdajal misterij. Policijski pravi, da je bil pred par leti znovan radi potepuštva.  
Dasiravno je živel v slabem stanovanju ni nikdar povedal svojega pravega imena, vendar so policijci, da je nekaj vedel o mnogih črnorokarskih pisnih.  
Šasso je bil sedemkrat ustavljen.

Kansas City, Mo., 29. oktobra. — Ko je v petek pridrdral izveljavlak, ki so ga najele in plačale ženske agitatorice za republikanskega predsedniškega kandidata Hughesa, jih ni prav nič razveljavil sprejeli. Mesto pozdravnih raklitičev so jih poziravili glavni, ki niso obetali nič dobrega. Stotine rok se je stegnile pravlaku, ki so potrgale napise, in zastave.  
Ob takem sprejemu se je vtovstop republikanskih agitatoric v mesto, ki ga niso bile vesele.

Haskell, N. J., 29. oktobra. — V smodnišnici E. I. du Pont Nemours Powder Company se dogodila neznoda, ko je nareževrečie smodnika iz železniške voza pod kolesa in se vnela. Za lila je voz in hišico, ki je stpovalg. Trije delavei so dobili dde opekline, štirje pa nevarne škodbe.

Washington, Pa., 29. oktobra. — James Hennecher je maški odgledni rep in zagovarjati se je radi tega dejanja na sodišču, ga je obsojilo na deset dolarjenararne globe radi trpinčenja vall.  
Ko se je Henneker vrnal domov, so se otroci igrali z madi. Neki deček mu je vrzel mudi v obraz in Hennecher je v jezisnil zobe. Mačka je skočila tla, njeemu je pa v ustih ostalo palec mačjega repa.  
Družba za varstvo živali je dala aretirati in bil je obsojen denarerno kazen.

St. Joseph, Mo., 29. oktobra. — Sodnik je preložil obravnavo tisti Osnar D. McDanielu, državmu pravdniku okraja Buchanan, ki je obtožen, da je umoril svojo ženo, in določil, da se vrstnovembru po končanih volitvah McDaniel zopet kandidira za zavezavnega pravdnika.  
Sodnik Thomas F. Ryan je da so sedaj tako razpaljeni lufona? Jaz sploh nisem nič foniral."  
Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Gospod (ogleduje račun ... la): Kaj, eden dolar za poročila? Jaz sploh nisem nič foniral."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

Natakar: To je vseeno, ja Vam je bil vedno na razpolzakaj ga pa niste rabili."

# Italijanska vojna in veština iz inozemstva.

(Nabiranje in prvo strani)

Italijanska armada japonskih častnikov. Vojna ofenziva ima vsakekor rešitve. Rumunji — ako ne bo prepo-

ITALIJA: Rim poroča, da so Italijanci okupirali nekaj vas v Tiroli. V 325 jardov ozemlja južno od Novevile na Primorskem.

NORVEŠKA: Položaj je zelo napet in iz Amsterdama poročajo, da vojna med Nemčijo in Norveško visi na tenki niti. Odgovor je vse, kakšen odgovor bo Norveška vlada na protestno pismo Nemčije glede podmornične kampanje. Nemčija je takorekno napadla Kristianijo in torpedirala norveških ladij se nadaljuje.

WALKENHAYN PRODIRA PROTI BUKAREŠTU.

Berlin, 29. okt. — (Uradno). Na sedmograški fronti se nadaljuje boj v obmejnih dolinah. Rumunji od Kronštata so zavezne vojske čete vzele z nenadnim napadom pozicijo in raztegnile svoj četo do doline Partaza. Druga je položaj neizpremenjen. — V severni delu nadaljuje svoj pohod brez posebnega odpora od strani Rumunov. Vsa znamenja kažejo, da se umikajočemu sovražniku zmanjka. 500 Rusov in Rumunov je bilo ujetih.

Bukarešt, 29. okt. — (Uradno). V dolinama Adiže in Camersa med Loppio in Mori je naša infanterija osvojila vas Sano, iztirala sovražnika in uničila njegove obrambne pozicije. Južnoiztočno od Novevile so naše čete napredovale za 325 jardov, ko so izvršile nenadni napad na sovražne pozicije.

ITALIJANI JAVLJAJO O ZMAHARHU.

Rim, 29. okt. — (Uradno). V dolinami Adiže in Camersa med Loppio in Mori je naša infanterija osvojila vas Sano, iztirala sovražnika in uničila njegove obrambne pozicije. Južnoiztočno od Novevile so naše čete napredovale za 325 jardov, ko so izvršile nenadni napad na sovražne pozicije.

NEMCI POTOPILI 15 LADIJ V ANGLEŠKEM KANALU.

Amsterdam, 29. okt. — Vesti iz Berlina naglašajo, da so Angličje izgubili petnajst ladij — med temi tri torpedorazruševalce — in pet drugih je bilo poškodovanih v pomorski bitki v Angleškem kanalu zadnji petek. Flota nemških razruševalcev, ki je prišla iz Zeebrugge na belgijski obali, je bila med bojem tako blizu angleške obrežja, da so pomorskeči videli luči v obrežnih krajih.

Nemška admiraliteta je popravila svoje prvo poročilo, v katerem je javila, da so se vsi nemški razruševalci vrnili v pristanišče. Sedaj priznava, da sta bila potopljena dva razruševalca in ostali so se umaknili.

Anglesko časopisje v Londonu se tolaži, da se ni angleska patrolna flota v kanalu niti najmanj nadejala napada, drugače ne bi bili odšli Nemci tako pozno. — "Nemcem je treba priznati, da so dovolj drzni", pravi Daily Mail, "obzaloovati je le, da niso Nemci dražje plačali svojo drznost."

—Angleški minister za notranje zadeve Herbert Samuel je zadnji petek priznal v londonskem parlamentu, da angleški cenzor prepriča in uredi po svoje vsako brežično brzojavko iz Nemčije, preden jo izroči časopisju.

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

# RUSI ZOPET V DEFENZIVI.

Berlin, 29. oktobra. — (Uradno). Rusi so pripravljali dva dni napad blizu Zaturcev v okoliščini zapadno od Lutska. Napad se je pa izjalovil z velikimi izgubami za sovražnika. Avstro-nemške čete so napadle ruske pozicije na obeh straneh Dornavatre in okupirale več hribov med naskokom z bajonetom. 500 mož je bilo ujetih.

Petrograd, 29. okt. — (Uradno). Artilerijski boji in osamljeni spopadi se vrše na vsi fronti. V okoliščini Dornavatre je sovražnik pričel s celo vrsto napadov na obeh straneh Bistrice. Za napade se je pripravil s silovitim bombardiranjem naših pozicij. Naše čete so bile kopično prisiljene ostaviti dva hriba. Sovražni napadi na južni strani tega kraja so bili brez uspeha.

London, 29. oktobra. — Brežična brzojavka iz Rima poroča, da se pripravljajo Rusi na mogočno ofenzivo v Galiciji in na Poljskem. Ta vest seveda ni potrjena iz nobenega uradnega vira, ali če je resnična, je vsekakor namen zaveznikov, da na ta način pomagajo Rumunski. Rusija je dobila veliko zalogo streliva, topov in celo armado častnikov iz Japonske. Druga brežična vest iz Rima se glasi, da cenijo v Bukareštu avstro-nemške izgube na Sedmograškem na 800.000 mož.

ITALIJANI JAVLJAJO O ZMAHARHU.

Rim, 29. okt. — (Uradno). V dolinami Adiže in Camersa med Loppio in Mori je naša infanterija osvojila vas Sano, iztirala sovražnika in uničila njegove obrambne pozicije. Južnoiztočno od Novevile so naše čete napredovale za 325 jardov, ko so izvršile nenadni napad na sovražne pozicije.

NEMCI POTOPILI 15 LADIJ V ANGLEŠKEM KANALU.

Amsterdam, 29. okt. — Vesti iz Berlina naglašajo, da so Angličje izgubili petnajst ladij — med temi tri torpedorazruševalce — in pet drugih je bilo poškodovanih v pomorski bitki v Angleškem kanalu zadnji petek. Flota nemških razruševalcev, ki je prišla iz Zeebrugge na belgijski obali, je bila med bojem tako blizu angleške obrežja, da so pomorskeči videli luči v obrežnih krajih.

Nemška admiraliteta je popravila svoje prvo poročilo, v katerem je javila, da so se vsi nemški razruševalci vrnili v pristanišče. Sedaj priznava, da sta bila potopljena dva razruševalca in ostali so se umaknili.

Anglesko časopisje v Londonu se tolaži, da se ni angleska patrolna flota v kanalu niti najmanj nadejala napada, drugače ne bi bili odšli Nemci tako pozno. — "Nemcem je treba priznati, da so dovolj drzni", pravi Daily Mail, "obzaloovati je le, da niso Nemci dražje plačali svojo drznost."

—Angleški minister za notranje zadeve Herbert Samuel je zadnji petek priznal v londonskem parlamentu, da angleški cenzor prepriča in uredi po svoje vsako brežično brzojavko iz Nemčije, preden jo izroči časopisju.

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

preskrbeti po dva para škorenj in po dva volnena koca.

V Selsaete so vzeli tudi petticoe mož in v Oudenarde drugih petticoe. Iz Melle, ki predmestje Ghenta, so odpeljali Nemei pred šestimi tedni 600 možih v Dixmude, kjer so opravljali prisilno delo. Zadnji teden so se ti delavci povrnili domov v silno žalostnem stanju. Vsi se pritožujejo o slabi hrani in brutalnem postopanju napram njim. Ravno tako poročilo prihaja iz Hainsilta.

V pondeljek je nastal ogenj v skladišču v Lokerenu, katerega je bil najel pomožni odbor za shrambo živeža. Ves ta živež je zdaj uničen in vrhutega tudi petdeset ton pšenice. V mestu vlada velika skrb, kaj bo za hrano, kajti Nemei so zaplenili vsa letino v mestu in okolici in jo odpeljali v Nemčijo.

# Razno iz inozemstva.

—Angleški prostak Thomas Jones je ujel sam samcat 102 Nemei! Mogoče je res, mogoče ni, ampak vojno poveljništvo v Londonu verjame v to novice, kajti Jones je bil odlikovan s križcem Viktorije.

—V Parizu so zahtevali ženske, ki opravljajo službo sprevidnic in motorne na poulični železnici. Stavka se razširja po vsem mestu. Ženske zahtevajo večjo plačo, ker ne morejo izhajati spričo velike draginje. Zdjaj imajo po pet frankov na dan.

—Glavarstvo departmenta Meuse na Francoskem je poslalo prošnjo na vlado, da naj zadnja prevzame po vojni ves pas ozemlja, kjer je zdaj bojna fronta in da naj ta pas zasadi s topoli. Na ta način bi imela Francija velikanski topolni gozd ali park od Švice do morja.

—Iz Berlina poročajo, da je švedska vlada poslala protest v Petrograd proti pokladanju min v teritorialnih vodah Švedske. Rusija je nareč ukazala položiti mine v zalivu Botniju in dalje v črti od Sudosta, Brotnena do Schaerenskih otokov. Švedska je zagrozila, da bo držala Rusijo odgovorno za vsa škoda, ki jo povzročajo ruske mine švedskim ladjam.

—Turški minister zunanjih zadev Halil-bej, kateri se je mudil na Dunaju zadnji teden, je izjavil v nekem intervjuju, da je Nemčija nepremagljiva. Po njegovem mnenju je ni sile, ki bi porazila Nemčijo in njene zaveznike v tej vojni.

—Časopisje v Parizu je 26. oktobra objavilo pismo bivšega ameriškega predsednika Roosevelta, kateri ga je pisal neki višji glavi na Francoskem. "Slava Francije je večja kakor je bila kdaj poprej in ves svet bi moral obudovati junaštvo francoske armade", piše Roosevelt v dotičnem pismu.

Francoski vojni urad je poročal 27. okt., da so francoski letalci vrgli 356 bomb v 24 urah na razne železniške postaje in vojske naprave za nemško fronto.

—Angleški minister za notranje zadeve Herbert Samuel je zadnji petek priznal v londonskem parlamentu, da angleški cenzor prepriča in uredi po svoje vsako brežično brzojavko iz Nemčije, preden jo izroči časopisju.

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

—C. F. Bertelli, poročevalec za Hearstovo časopisje, poroča iz Pariza, da so Francozi izstrelili 4.900.000 granat na nemške zapoje pred Verdunom, preden so napadli trdnjavo Douaumont in sosedne pozicije. Vse te granate tehtajo okrog 10.000 ton. Na ta način so Francozi zasuli s topovi vse nemške zapoje in pokopali v jarkih polovico nemškega vojske, preden je naskočila njihova infanterija. Francozi so izgubili 2000 mož ubitih in ranjenih.

—Francozi so iznašli novo bojno sredstvo, mogočne parne pištolke, ki tulijo s tako silo, da jih je slišati tudi ob času najhujšega groma topov. S temi pištolkami dajejo signale za napade in manevriranje.

—Iz Aten brzojavljajo, da so zavezniške oblasti na Grškem artilerije M. Kristokosa, voditelja rojalistov in rezervistov, katerega

—Graf Roeden, tajnik državne zaklada v Nemčiji, je v petek predložil v nemškem državnem zboru zahtevo za novo vojno posojilo v znesku dvanajst milijard mark (\$3.000.000.000). Dalje je izjavil Roeden, da ves vojni kredit Nemčiji od začetka vojne do danes znaša že 52 milijard mark. (Ena milijarda je tisoč milijonov.)

držijo odgovornima za zade

Norec.

Spisal Milan Pugelj.

(Nadaljevanje).

"Jaz sem organist" — je dejal s priljudnim glasom, dvignil roko in jo pokazal nad mizo — "po rokah se mi pozna!" — In nasmejal se je, kakor bi se hotel sam sebi dobrihati: "Ha ha ha — Kaj ste pa vi?"

JOŽE AMBROŽIČ: PREKRŠČEVALEC. Zgodovinski roman.

Rok se je smejal, prijel Aleša za roko in pokazal na bakren prstan. "Mojster, ubogal te bom!" je odgovoril Aleš skesano. "Ti veš vse — — —"

V trumu se je oglasila bojna pesem in naenkrat je odmevalo iz tisočerih grl: Jaz in moj vran greva na bojno plan. Ne jokaj se ljubica, varaj naju kacijanarca!

ki je vlažen in hlad. Vse njo se dviga pravokotno nad steno, ki je vsa preprežena s bidovjem in gleda zdaj v mraz s svojo motno belino preko in kakor ostanek starega in polljenega gradu. Spodaj propukajo, ki je okrogla in takolika, da bi se človek lahko prezil skozi njo. Ali znotraj reže in gode gozdna žival, pihgodruja in preplahi vsakega, ki bliza njenemu stanovanju.